

# 中總訪深莞惠探討一體化合作

## 蔡冠深率30多人考察 王榮盼多提建議



中總訪問團參觀大亞灣核電站。

香港文匯報訊 香港中華總商會會長蔡冠深率該會代表團一行30多人，日前赴深圳、東莞和惠州訪問，實地了解3市最新發展，探討在深莞惠一體化中與香港的合作機遇，並重點考察了前海新區發展規劃、企業轉型升級等情況。深圳市委書記王榮在會見訪問團時表示，香港工商界是推動港深兩地發展的重要動力，希望香港中華總商會在深圳新一輪發展中，特別是在前海深港服務業合作區開發建設上多提建議，攜手加強合作。

蔡冠深表示，繼6月份組團訪問廣、佛、肇三市後，中總日前再次組團訪問珠三角城市，進一步促進香港與珠三角經濟圈的合作發展。

### 蔡冠深：現代服務業合作重點

他指出，國家把深圳定位為國際化城市，前海又是特區中的特區。而香港是國際化都市，其優勢是現代服務業。現代服務業將是兩地在前海開發合作中的重中之重。

目前，不少香港企業希望進駐前海，特別是眾多的中小企業，透過本身的優勢與經驗，都將為前海發展現代服務業提供有力的支持。

在訪問東莞市時，蔡冠深表示，中總許多會員在東莞有投資。在全球經濟不太穩定的情況下，很多中小企業面臨訂單減少、勞動力成本上漲、人民幣升值、融資難等多重經營困境。

他希望東莞市政府能夠在這些方面多出措施，協助企業渡過難關。



王榮(右)與蔡冠深交換意見。

### 劉志庚介紹莞扶助企業政策

東莞市委書記劉志庚向訪問團介紹該市扶助企業的政策及實施情況，其中東莞今年已減免、緩交企業各項費用近10億元人民幣，而該市近日並決定出資10億元貼息資金緩解企業融資困難。

### 黃業斌：3市一體化發展空間大

惠州市委書記黃業斌在會見訪問團時介紹：惠州正深入實施《珠江三角洲地區改革發展規劃綱要》，大力推進深莞惠一體化。三市一體化蘊含着很多發展空間和合作機會，歡迎港企把握機遇，共同發展。

中總深、莞、惠訪問團由會長蔡冠深，副會長楊劍，榮譽會長張成雄，珠三角委員會主席曾智雄率領，香港特區政府駐粵辦主任朱經文任嘉賓。訪問團還先後參觀了深圳前海新區、大亞灣核電站、惠州大亞灣石化基地、東莞松山湖科技產業園等。



香港代表團其中12人當選新一屆婦聯執委。香港文匯報記者李東波攝

# 12精英閩婦聯新執委

香港文匯報訊(記者 李東波 福州報導) 福建省婦女第十一次代表大會日前閉幕，劉群英當選主席，馬義英、王秋梅、包方、陸菁被選為副主席。

### 柯達權率17代表參會

由香港福建社團聯合會副主席兼婦委會主任柯達權任團長的17人香港代表團赴閩全程參會，共商福建婦女未來發展新目標以及研討閩港婦女領域的交流合作。在福建婦聯新一屆執行委員中，來自本港的萬碧蓮、王少華、何萍萍、李木理、楊賽芳、陳聰聰、柯達權、黃少玉、黃周娟娟、黃賽琴、董吳玲玲、顏寶鈴等12位精英女性入選。

### 陳至立發賀信讚閩婦女

全國人大常委會副委員長、全國婦聯主席陳至立專為大會發來賀信，指出福建婦女發揚自尊、自信、自立、自強的精神，主動迎接挑戰、不斷追求卓越，在福建經濟社會發展中發揮了重要作用。福建省委書記孫春蘭，省長蘇樹林，政協主席梁綺萍，全國婦聯副主席陳秀榕出席了當日大會。孫春蘭不僅代表省委、省政府，還以個人名義對大會召開表示了祝賀，充分肯定了福建婦女事業的蓬勃發展。

### 陳秀榕：重視婦女工作

陳秀榕說，福建省委、省政府及各級黨委和政府歷來高度重視婦女工作，切實加強對婦女工作的領導和投入，有力促進了婦女兒童事業與經濟社會的同步協調發展。福建省各級婦聯組織堅持服務大局、服務基層、服務婦女，走出一條具有時代特徵、體現福建特色、符合婦女特點、回應婦女需求的婦女工作新路。

柯達權在接受記者採訪時稱，過去幾年，福建省婦聯對香港婦女工作給予很多支持，作為香港特邀代表，今後會繼續秉持愛國愛港愛粵優良傳統，積極支持家鄉福建發展，參與海西建設。

# 東華秋祭為港人祈福

香港文匯報訊 東華三院日前在香港上環荷李活道文武廟舉行每年一度盛大的秋祭典禮，邀得東華三院已酉年主席黎時媛主祭。

### 張佐華暨全體總理陪祭

應屆東華三院主席張佐華暨全體總理陪祭，東華三院乙卯年主席江永安宣讀祝文及東華三院顧問局成員暨東華三院辛巳年主席周振基出任司儀。

張佐華表示，中國以農立國，自古以來，每逢秋季百穀豐收之際，都會舉行祭祀活動以慶祝收成及酬謝神恩。

東華三院一向尊重中國固有禮教及文化傳統，因此至今仍秉承傳統習俗，每年舉行奉祀文武二帝秋祭典禮，為本港市民祈福消災。為表示對祭典的尊重，主禮嘉賓及東華董事局成員均依照傳統穿上長袍玄褂行禮，儀式莊嚴隆重。



江永安、黎時媛、張佐華及周振基於典禮上合照。

特刊 責任編輯：羅嘉慶 版面設計：歐鳳仙

# 耆色園90周年紀念 「90大爆發愛生命嘉年華」

老中青跨代共融 攜手宣揚愛生命訊息

慶祝90周年，很多機構都會隆重其事，舉行各適其適的慶祝活動，日前，耆色園為慶祝90周年，卻選擇了一個別開生面的慶祝形式——「90大爆發愛生命嘉年華」。活動邀請得勞工及福利局局長張建宗GBS, JP主禮，是次活動的獨特之處及意義可由張局長的致詞中一語道出：90後與90歲以上長者攜手同心爆發出愛生命的精神。當日準備了多個跨代共融的表演及展覽，其中90歲長者時裝繽紛秀，90年後安老院舍大巡禮等最為矚目。整個會場充滿90的訊息，也讓90這數字更具意義。



勞工及福利局局長張建宗與耆色園董事會成員以及參與時裝秀的長者合影

### 長者「潮」得起 90歲長者行天橋演繹年青創意

Catwalk不是模特兒的專利，90歲以上的長者行Catwalk亦可以風采非凡！早前耆色園與香港理工大學綾緻健康服裝中心合作，由90後的同學精心策劃、設計長者服裝，作品集「時髦」與「貼心」於一身，設計入型入格，當中更加入「康健」的設計概念，設計及用料完全切合長者需要。為突顯時裝的美感，90後青少年與耆色園社會服務單位內年過90歲的超級長者模特兒，一齊打破年齡的隔膜，聯手合演「2011時裝繽紛秀」，以活力動感的方式，展現時裝的風格。長者們個個自信十足，毫不怯場，台下觀眾個個大開眼界，掌聲不絕。

### 90後設計安老院舍 打造長者「安樂窩」

本港人口老化問題日益嚴重，長者日後的居住問題將會成為社會大眾所關注的議題。為進一步探討長者的需求，香港知專設計學院設計系90後的同學早前參觀及探訪耆色園轄下的五所安老院舍，了解住院長者的特性及需要，利用他們豐富的想像力，為90年後的香港人設計未來的安老院舍。院舍設計概念豐富：集綠化、學習與娛樂於一身，學院更將五個具特色的作品製成模型，於活動上首度公開展出，令觀眾眼前一亮。這些90年後的安

老院，標誌着青年人對未來生活的盼望，設計的藍圖，可說是未來長者生活的藍本。故特別安排在活動開幕儀式上，由一位90歲的長者聯同一名90後的青少年一同將藍圖送予張建宗局長，寄望能為提升未來長者的生活質素奠定重要根基。



當日邀請到勞工及福利局局長張建宗GBS, JP，頒發獎項予伍位安老院舍設計比賽得獎者。

### 承先啟後 發放愛生命力量

當日節目豐富，令人目不暇給，最重要的是藉此良機使老中青三代互相交流，合力宣揚愛生命的精神。精彩節目包括：90位90後的學生與年過90歲的長者組成「世紀合唱團」，成員年總和超過4500歲，他們激情唱出世紀金曲，歌頌愛生命的精神。活動上又派發新書《90的生命故事集》，故事集由耆色園屬校多位90後的學生走訪了四十多位90歲以上的長者，將他們生命中積極奮鬥的元素集結成書。每位故事的主人翁都曾經歷幾許滄桑，縱使面對艱苦生活，他們亦無懼風雨，不斷拚搏，才能在往後的日子裡品嚐苦中帶甜的果實。當中的經歷可啟發人們不少的生活智慧及反思。大會更將早前收集屬下單位長者超過八十句的金句，製作成「愛生命錦囊」，藉此勉勵人生，啟發內心，洗滌心靈。

耆色園藉着慶祝90周年紀念，舉辦這次「90大爆發愛生命嘉年華」活動，期望社會各界人士關注愛生命的精神，以長者寶貴的閱歷為借鏡，使任何年齡人士都充滿着愛生命的正能量。

由耆色園屬校學生與90歲以上長者合作推出《90的生命故事集》，宣揚愛生命訊息。



長者演繹由90後同學設計的時裝服飾，個個入型入格。



部分參與時裝秀的長者雖已達95歲高齡，但依然活力十足。



青年人與長者同合以歌舞行catwalk，盡展跨代共融的訊息。